

鸟巢曼市德比临时取消引起一片哗然

“瓜穆相看”看成谁之过？

笑与哭之间

绿茵夜谈

穆里尼奥终于如愿以偿了。

在很多人看来，放弃这场在中国提前开打的曼市德比，穆里尼奥早有预谋。这一路，他总是向英国的媒体抱怨：上海天气太热，北京场地太差，这球真不想踢。首场在上海，曼联干脆利落输给多特蒙德1比4，就已经看得出他们的态度。

结果，在北京“不想踢”变成了“不能踢”，既放了鸽子还不用承担任何责任，穆里尼奥该笑出声来了。事实上狂人也从来不在乎别人的评论，他深知，只要能带曼联带上冠军宝座，一切的批评都毫无意义；反之，哪怕是天天一堆赞美，他的位子也不会牢靠。

问题是，有多少人在哭呢？主办方、赞助商，以及那么多早已订好机票酒店和球票的中国球迷，想必都傻眼了。球员的健康固然重要，他们就那么不重要吗？

想想，主办方真是够冤。请这些豪门来中国，是给他们送钱的，结果到头来钱花了，还捞不着好名声。商业社会的一大准则是：客户永远是上帝。问题出来了：到底谁是谁的客户，谁才是“上帝”？

要请动曼联和穆里尼奥，花费自然不会少。现如今这样的局面，也让不少人吐槽：拿着这几千万投入到校园足球多好，投入到青训建设多好。当然，哪怕是用来好好修几块场地或者草皮，也比这样白送强得多。关尹



■ 比赛取消让球迷很受伤

本版图片 CFP

体坛话题

还真不是开玩笑：原本昨晚在北京举行的国际冠军杯曼联与曼城之战，下午居然临时宣布取消了！一场万众期待的英超豪门德比说没就没，令外界一片哗然。到底是什么原因，让两家俱乐部做出了这样的决定？

恐怕谁都没想到会出现这种状况，昨天中午主办方还与记者提起相关细节，结果到了下午一时左右，便传来比赛取消的消息。曼联、曼城两家俱乐部都对外发表声明，称因上周持续的大雨影

响而正式取消这场比赛。“在北京近期极度恶劣的天气条件下，场地的草皮状况并不适合比赛，为保护球员安全，各方作出了这个决定。”

尽管声明说是因为天气原因导致，不过至少昨天，北京的天气是相当晴朗、万里无云，完全不会有任何影响，真正的罪魁祸首是之前的连续暴雨。7月19日到20日的极端天气是北京近期历史上罕见的状况，7月21日和22日又遭遇了非常规的雨势袭击。原本就很少举办足球赛事的“鸟巢”，草皮变得相当糟糕。据北京的同行介绍，尽管主办方

尽力做了弥补，还是能很明显地看出“打补丁”的痕迹，坑坑洼洼很不平整。

实际上，曼联和曼城昨天本该到球场做适应场地训练，但主办方以保护草皮为由没有让两队踩场，而穆里尼奥昨天看到真正的球场草皮之后勃然大怒，坚持不能出场比赛。

大战一触即发，竟在最后关头被迫“流产”，无疑是让球迷相当失望的。新赛季阿迪奥拉刚从拜仁到了曼城担任新帅，而穆里尼奥也是才接手曼联。传统的曼彻斯特德比本就令人期待，这样一场“瓜穆相看”的名帅之战，更

是增添了很多看点。没想到，最大的期待最后变成了最深的遗憾。

不过，曼联方面坚称是因为场地问题导致无法比赛，这也让人无话可说。由于北京经历了多日极端天气，球场草皮饱受摧残，确实非常不适合踢球。穆里尼奥在赛前出席新闻发布会时就公开表示：“我只希望在比赛过程中不出现任何问题，希望到回去的时候每个球员都没有受伤。如果我们能做到这一点，那么就再好不过了。”

也许有人会质疑，当天才决定取消比赛，两支英超球队是不是对中国球迷太不尊重？但他们不可能拿球员的健康和安全冒险，毕竟这两家豪门中，有太多身价上亿的世界级球星，一旦受伤谁能负责？

基于球员安全的考虑放弃这样一场商业比赛，应该是明智的选择。联想到前不久申花外援登巴巴的惨剧，很大程度上也是因为虹口足球场的草皮在经过演唱会的摧残之后变得太过松软，就能体会到英超俱乐部的职业。球员的健康，比什么都重要。在这一点上，中超、中甲应该学习和反省——联赛中的菜地比比皆是，难道我们的球员不值钱？难道该让他们一次次冒险？

当然，这样一场临时取消的德比，也留下了太多的疑问和教训：为什么场地的维护如此不走心？为什么“鸟巢”的排水系统如此脆弱？当我们花费千万元请来世界豪门时，连小小的草皮都解决不了，岂不是让人看笑话？

本报记者 关尹

奥运拳击进行重大变革 国际拳联向职业化靠拢 男拳手弃头盔不会增加伤害

里约奥运会的拳击赛场，将出现前所未有的重大变革：男选手们不再戴着传统的头套参加比赛。毫无疑问，这将令奥运拳击更接近职业拳击，变得更加刺激和好看。除此之外，国际拳联昨天又宣布与阿里体育共同成立独家全球合资公司，联合推广运动拳击赛。它也成为国际奥委会28个国际体育单项组织中，第一个与互联网公司全面合作的联合会。

“即将到来的里约奥运会将成为第一届选手不戴头盔参加拳击赛的奥运会，每场比赛的回合数从4个增加到6个，更鼓励进攻，这些都是拳击运动的里程碑。”昨天，国际拳联主席吴经国在宣布与阿里体育进行战略合作时，这样表示。

今年是国际拳联成立70周年，正计划推出创新举措来帮助拳击运动获得新的发展。吴经国上任之后对拳击运动进行了一系列改革，首先将业余国际拳联这一名称中的“业余”二字摘除，随后不仅把拳击从被奥运剔除的边缘挽救回来，还把女子拳击项目带入了2012年伦敦奥运会。2016年对于拳击运动的全球发展来说将是有着非凡意义的一年，今年的里约奥运会将是第一届男拳手不戴头盔护具参赛的奥运会，也是职业拳手首次进入奥运殿堂，实现职业拳手争夺奥运会金牌的梦想。

脱下头盔，对已经习惯了这种保护的拳手们，会不会产生伤害？与外界普遍有所怀疑不同的是，很多专业人士反而认为，这将令选



■ 拳手不戴头盔打奥运资格赛，受伤人数比过去更低

手更安全。国际拳联医务委员会主席巴特勒就直言：“没有任何证据证明，戴头盔打拳能够减少脑震荡的出现率，头盔的存在反而让拳手因为可以承受更多的重击导致比赛持续更长时间，这样的累积伤害对于拳手的健康更加危险，而且戴头盔还会影响拳手的视线。”吴经国则透露，“之前的奥运资格赛中，拳手们不戴头盔进行比赛没有出现一例脑震荡，擦伤也只有三起，这个受伤数字比过去更低。”

今年1月，国际拳联与阿里体育签署为期20年的战略合作协议备忘录，共同推进拳

击运动的职业化发展，对国际拳联现有三大体系的赛事进行全面升级，并共同创造面向市场的职业比赛，全面启动拳击运动在全球范围内的数字化建设。不过，关于合作的具体项目、方式等，直到半年之后才“靴子落地”，双方昨天在上海正式宣布，将成立独家全球合资公司，共同开发、推广和运营拳击赛事和相关产品。阿里体育CEO张大钟告诉记者，双方对于这个合资公司的总投资将逾5亿瑞士法郎，约合33.8亿元人民币。

本报记者 关尹

本报讯（记者 陶邢莹）7届NBA全明星球员现迈阿密热火队副总裁莫宁日前现身上海洛克篮球公园，参加2016年上海市第二届市民运动会“球星在此刻”暨“NBA来助力”活动，并为2016 NBA国际系列赛上海站预热。

46岁的莫宁宝刀不老，在高温天气下，给小球迷们上了一堂快乐篮球体验课。在运球、带球等基础动作教学中，小球迷们一丝不苟地紧跟着莫宁的步伐学习。随后的防守特训中，曾两度获得NBA“最佳防守球员”的莫宁给大家演示了防守要点和脚步。而在最后的篮球实战指导中，莫宁将一些经典篮球战术用通俗易懂的形式讲解给现场球迷听。

现场，莫宁获赠一幅极具中国古韵古风的书法作品，“铁血硬汉”四个字彰显莫宁的硬汉情怀，莫宁则回赠以自己亲笔签名的篮球和球衣。

最后，莫宁还希望大家关注今年的NBA国际系列赛-中国站比赛，休斯敦火箭队与新奥尔良鹈鹕队将于10月9日在上海梅赛德斯-奔驰文化中心开战。

莫宁在沪指导小球迷



扫一扫添加新民体育微信公众号